I1.3. No 2.

CrekTp nepuoau4ecKoro u

HCIMICPUOANICCKOTO CUTHAJIOB



3agaua 1
CPC-2

Ha pucynke 1mipuBegecHa BpEMEHHas JUarpamMMa IEpUOIUYECKOU
MIOCJIEAOBATEIBHOCTH MIPSIMOYTOJIbHBIX BUACOUMITYIIbCOB.

1. ITocTpouTh BpEMEHHYIO JUAarpaMMy CHTHaja C yYKa3aHUEM MaciiTada 1o
OCSIM.

2. Harmcarp MaTeMaTHYECKYIO MOJIEJIb CUTHAJIA.

3. Pasznoxurs curHan B pan Dypbe: pacCUUTaTh 3HAYEHUS ITOCTOSSHHOU
COCTaBJISIFOIIECH, aMIUIUTYJlT W HadalbHbIX (a3 10 mepBbIX TapMOHUYECKUX
COCTaBJISIOIIMUX (FApMOHMUK).

4. ITocTpOUTH CIEKTPAIBHYIO JUATPAMMY CUTHAJIA.

5. Hanmrucars MaTeMaTuueCcKyr0 MOJEIb CUTHAJIA C TIOMOIIBIO paga Dypee.

6. Ilo mareMaTn4ecKkOW MOJENM CHUTHAJIA C IMOMOIIBI psana DPypsee, s
IBYX ciy4daeB: 5-u M 10-u rapMOHHUYECKHX COCTaBJIAIOIINAX, PACCUUATATH
3HAYEHUE CUTHAJa B MOMEHT BPEMEHH t,: u(t,)

pacueTHoe®

7. OnpenenuTs OTHOCUTEIBHBIC NOTPEIIHOCTH OT PEaJbHOTO 3HAYCHUS
CUTHala B OTOT MOMCHT BpemeHH u(t)), HAWJICHHOTO II0 BPEMEHHOM

eaJibHOE?

AuarpaMme CUraajia.



8. Crenarb BLIBOJKI:

- CPABHUTb 3HAYEHUS MTOTPEIIHOCTEN B 2-X CIIy4asX U MOACHUTH HUX;
- Ha3BaTh KOJIMYECTBO COCTABJIAIOLIUX B OJTHOM JIEMIECTKE OruOaroIiei
CIICKTpa, 3HAYECHUA YaCTOT HYJI OTHOAIOIIEH CIIEKTPA U MOSACHUTH UX.

»>

u(t), B

[
>

T T+t 2T 2T+t t, Mc

U=10B;t,=0,5tmB; tT=0,25 mc; T =1 mc.




Pemmenune 3amaum 1

1. BpemenHasi qmarpaMMa CUIrHaJia

»

u(t), B

[0 — ,— ,

»

0 0,25 11,25 2 225 t,mc

2. MareMmaTnueckas MOJAeJL CUTHAJIA

10, 0+103k <t <0,25-103+103k; k=0,+£1, £2 ...
u(t)= 7
0, B Apyrue HHTCPBAJIBI BPEMEHH

—




3. S=Th;

U, =2U/(k7t)- | Sin(k7v/

®,=2n/T;

s Mo 2s-4
w, = 2m/(1:107) = 2x-10° pan/c = 2 kpan/c.

U,=10/4=2,5B. U, ~=20/4=5B.
U, = 20/ | Sin(m/4)|
U, = 20/(2m)-

pan.

U, = 20/(3):

pan.

U,=20/(4m)-
U,=20/(5m)-
U, = 20/(6m)-
U, =20/(7m)
U, = 20/(8m)-
Ho= 20/(9m):

U,=U/S; U_,=2U/S;

kst/S pan, npu Sin(kn/S)=0

kt/S+m pag, mpu Sin(kst/S)<0

=n/S =m/4

=3,18 B. ¢,=27/S=m/2

- 4,5B.
Sin(2m/4)
Sin(3m/4)| = 1,5 B.
Sin(4m/4)| = 0 B.
Sin(5m/4)| = 0,9 B.
Sin(6mt/4)| = 1,06 B.
Sin(7m/4)| = 0,64 B.
Sin(8mt/4)| = 0
Sin(9m/4)| = 0,5 B.

= 3m/S = 3m/4 pan.
= 5n/S+m = Snt/4+n= 9n/4= n/4 papn.
= 65t/S+n = 67t/4+n= 107t/4= /2 pan.

= Tnt/S+n = Tn/4+n= 11mw/4= 3m/4 papn.

;= 97/S = 9n/4= m/4 pan.

U,,=20/(10m)-| Sin(107/4)|=0,64 B. ¢, = 107/S = 107t/4= 11/2



4. U, B; @, pan

> ] 4,5;7/4

3,18;m/2

2,5 'I'

33304y 06:m2

0,9;7/4 T0;64;3n/4 0,647/

l' = 0,5;n/4
3 T

or 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 f, kI'n
0 2 4m 6m 8w 10w 12w 14w 16w 18w 20w , Kpaa/c

CrnekrpaJjibHad JuarpamMmma cMrHaJja



5. u(t) = 2,5 + 2, 20/(kn)-| Sin(kn/4)|-Cos(2m- 105kt - ), B
k=l

u(t) =2,5+4,5Cos(2m-10°t - w/4) + 3,18-Cos(4m- 103t - /2) +
+ 1,5:Cos(6m-103-t - 3m/4) + 0,9-Cos(10m-10°-t - w/4) +
+1,06-Cos(127-103-t - m/2) + 0,64-Cos(14m-10°-t - 37/4) +
+0,5-:Cos(18m-103t - w/4) + 0,64-Cos(20m-10%t - 71/2), B.

6. t,=0,5t=0,50,25=0,125 mc =0,125-10"c.

U(t)) acuermoe — U(0,125-10)

pacueTHoe

u(0,125-107) = 2,5+ 4,5:Cos(2m-10%-0,125-103-7t/4) +

pacuetHoe(0-5)

+ 3,18:Cos(4m-10°-0,125-10--t/2) + 1,5:Cos(67-10°-0,125-10--3/4) +
+ 0,9:Cos(10m-10°-0,125-10--v/4) = 10,78 B.



u(0,125-10%)

— U(0,125.10-3) +U(O, 1 25 ) 1 0_3)pacquHOC(6'10) -

pacuetrHoe(0-10) pacueTHoe(0-5)

=10,78 + 1,06-Cos(12x-10%-0,125-103-7/2) + 0,64-Cos(14m-10%-0,125-103-371/4) +
+ 0,5:Cos(18m-10°-0,125-10-3-5t/4) + 0,64-Cos(20m-10°-0,125-103-5t/2) =
=10,78 - 0,56 = 10,22 B.

7.

[Io BpeMeHHOU quarpaMme CUrHaia:

U(t))seamnoe = W(0,125-107) =u(0,125 mc) =10 B.

peanbHOe peanbpHOe

Avsetosy= [0(0,125 wic) u(0,125 mc) | =110,78 - 10/=0,78 B.

pacuetnoe(0-5) ~ peanbHOE

Eoms) — Daseos/U = 0,78/10 = 0,078; (7,8 %).

Aa6c(0—10): |u(09125 Mc)pacquHoe(O—IO)- u(09125 MC) | - |10922 - 10| - 0922 B.

peanbHOE

Eomn-10) ~ Dasero-10/U = 0,22/10 = 0,022; (2,2 %).



6. IIpoBeaem Takue e pacyeThl 1JIsI MOMEHTA BPEMEHU

t,=0,66T=0,6:1 =0,6 mc=0,6-10"c.
u(tO)pacquHoe - U(0,6’10-3)

pacu€e€THoe

u(0,6-107) =25+ 4,5-Cos(2m-10%-0,6-10-3-mt/4) +

pacuetrHoe(0-5)

+ 3,18:Cos(4m-10°-0,6:10-7/2) + 1,5:Cos(6m-10°-0,6:10°-37/4) +
+ 0,9:Cos(107-10°-0,6-10--t/4) = 0,38 B.

u(0,6:10%) = u(0,6:10?) +u(0,6- 10-3)pacqemoe(6_10) _

pacuetrHoe(0-10) pacuetrHoe(0-5)

=0,38 + 1,06:Cos(127-103-0,6-103-7t/2) + 0,64-Cos(14m-103-0,6-10--3m/4) +
+0,5-Cos(18m:103-0,6-10-3-1t/4) + 0,64-Cos(20m-103-0,6-103-1t/2) =
= 0,38 - 0,408 =- 0,028 B.



[To BpeMeHHOM IrarpaMMe CUrHaa:

U(t)seamnoe = W(0,6°107) = (0,6 mc) =0 B.

peanbHOe peanbpHOe

Aa6c(0—5): |U(O,6 Mc)pacquﬂoe(O-S) B U.(O,6 Mc)peanbnoe| - |O?38 B O|:O938 B.

Eomm-s) — Daseosy/U = 0,38/10 = 0,038; (3,8 %).

Aa6c(0 10) |u(0 6 Mc)pacquHoe(O-IO) - U(O,6 MC)peaJ'IBHOG| - |_09028 - O| — 0,028 B

E 010 = Msetoro/U = 0,028/10 = 0,0028; (0,28 %).



8.  BbIBOABI:

1. ITorpemHOCTh pacuera 3HAYEHHS CUTHAJIA [0 MAaTEMaTHYE€CKOW MOJEITU C
noMoIbio psaa Pypee, npu yuere 10 cocTaBisironux criekrpa curnana (2,2 %
u 0,28 %) mensle, yeMm npu 5 coctapisiromux (7,8 % u 3,8 %). Uem Oobliie
cOoCTaBJISIIOIIUX psaja Oypre OyJIET YUYTEHO, TEM MEHbBIIE OyJEeT MOTPEIIHOCTb.
[Ipu cTpeMieHMN Yuciia COCTABIISIIONIMX K OECKOHEUHOCTH MOTPEIIHOCTh OyeT
CTPEMUTHCS K HYIIIO.

2. UUCHIO COCTABJISAIOIMIMX B OJTHOM JIEMIECTKE OrMOArOIIE CIEKTpa paBHO
CKBAKHOCTH IIOCJICA0BATEILHOCTH (S = 4; 4 COCTaBJISIIOIINX ).

3. 3HaueHUs 4acCTOT HYJs OrHOAaromer CIeKTpa COOTBETCTBYIOT YaCTOTaM
COCTaBJISIFOIIAX C HOMEPAMU KPAaTHBIMU CKBaXXHOCTH ITOCIIEI0BATEIIBHOCTH
4-s (87t panm/c), 8-1 (167 pan/c), ... T.e. B CIEKTPE CHUTHAIA OTCYTCTBYIOT

COCTAaBJAOMINEC C HOMCPAMHM KPATHBIMH CKBA)KHOCTHU ITOCJIICIOBATCIIBHOCTH (4-5[,

8-, ...).
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3agaua 2

Yacrtora ciieqoBaHUs MMITYJIbCOB MNEPUOAUYECKOU IIOCIHEI0BATEIBHOCTH
npsAMOYTOJIbHBIX BujeouMityjabcoB (IIIIIIBM) 25 kI, CKBa)XHOCTh paBHA 2,
aMIUIATY1a NOCTOSIHHOU cocTraBiisironie B cnekrpe [ITIIIBU paBua 1 B.

Paccuuraiite orpannyennyro mupuny crnekrpa HIITIBUY u amonuryny tperben

TAPMOHUKH.

fi=25xl'm; S=2;Uo=1B. Af=? U3z=?




Perienune 3agaun 2

1). [Af =1/x | S=Th; 1=T/S; i= /T, T=1/fi
T=1/(25-10°) =40-10°c = 40 mkc; t=40/2 =20 MKC.
Af = 1/(20-10°) = 50000 I'y = 50 xI'm.

2). [Af= S | Af=2-25=50xTn

U,=U/S; U=U,/S=12=2B.
U, = 2U/(kn)-| Sin(knt/S)|

U,=4/(3m)-|Sin(37/2)| = 0,42 B.



3agaua 3

Onpenenure OTPaHUYCHHYK) MIUPHUHY CIEKTPA NEPUOAUYECKOU
MOCJIENOBATEIBHOCTH MPSIMOYTOJIBHBIX BuaeonmnyibcoB (IITIIIBU), ecnu nepuon
CIEIOBAHUS UMITYJIbCOB paBeH 40 MKC, CKBAXXHOCTb paBHa 4, aMIUIUTyZa BTOPOH
rapmoHuku B criektpe IIIITIBU pasHa 5 B.

Paccuuraiite cnekrpanbHblii coctaB [IIIIIBU B mpenenax BrIOpaHHOM

IUPUHBI cieKTpa. [locTpoiTe BpEMEHHYIO U CEKTPAIIBHYIO JUArPaMMBbl.

T=40mrc; S=4; U2=5B; Af =?




Ly

2)

Pemmenune 3agaun 3

Af =1/t | S=T/r; — t=T/S=40/4 =10 MKc;

Af=1/(10-10°) = 100000 I'y = 100 I .

Af= S| fi=1/T=1/(40-10°)=25000 I'y = 25 xI'w.

Af=4-25=100 xI'u

U, = 2U/(kr)- | Sin(krt/S)|
U,=2U/(2n):|Sin(2n/4)| = U/n- |Sin(/2)| = U/m; U=

U, .
U=35m==15,71 B.

U,=U/S; U,=15,7/4=3,93 B;

U, =2U/S; U,_,=2-15,71/4 = 17,86 B.



- kat/S pan, npu Sin(kwt/S)=0
U, = 2U/(kn)-| Sin(kn/S)| P

—

kt/S+m pan, npu Sin(kt/S)<0
U,=2-15,71/n-|Sin(m/4)| = 7,07 B. ¢, = /4 pan

U,=2-15,71/(27w):|Sin(27/4) | = 5 B. — 910 npoBepKa 3a1aHHOTO 3HAYEHUSI
¢, = 2n/4 = /2 pan
U,=2-15,71/(3m)-|Sin(3n/4)| = 2,36 B. ¢, = 37/4 pan

U,=2-15,71/(4n)-| Sin(4n/4) | = 2-15,71/(4x)- | Sin(w)| = 0 B.

U, B; ¢, pan
7.86 + 2074
T--5:m2 u(t), B
=
3937 _“2,36;375/4 A B S ———
0ol 25 50 75 100 f, &I 0 10 4050 8090 . mxc

CnexTpaJjibHasi JUArpaMMa CUIrHaJIa BpemeHHasi imarpaMMa cMrHaJjia



3agaua 4

Ha pucyHke npuBeeH CHEKTP MEPUOIUUYECKON TTOCIEI0BATEILHOCTH
npAMOYTOJIbHBIX BuAconmMItyabcoB (ITTITIBI).

Onpenenure JIUTENbHOCTb, YACTOTY CJIEAOBAHUS UMITYJIbCOB,
MMOCTOSAHHYIO cocTaBisarolyro B criekrpe [ITIIIBU, ecnu amrumntyna uMnyinbCcoB

paBHa 1,6 B, nepuon cnenoBanus 10 mc.

U=1,6B; T=10 mc.

| | |4f| | ., r=2fi=2U,=0
c c C




Pemmenue 3agaum 4

S=4

S=T/t; — t=T/S=10/4 =2,5 mc.
f1=1/T=1/(10-103) = 100 I'1;

U,=U/S=1,6/4=0,4B.



3agaua 5

PaccuuraiiTe CrieKTpaJibHOM COCTAB MEPUOAUYECKOM TOCIENOBATEIbHOCTH
npsIMOYTOJIbHBIX BuJeouMityibcoB (IITIIIBM) B mpenenax BbIOpaHHOW IIMPUHBI
CIIEKTPa, €CIM aMIUIMTYJla MMITYJbCOB paBHa 3 B, mmpuna cnekrtpa I[IIIIIBU
paBHa 100 xI'm, mepuwon ciaemoBanusd UMnOynabCcoB - 50 mkc. Ilo pesynpraram

pacyeTra NOCTPOUTE CIIEKTPAIBHYIO TUArpaMMy aMIUTATYIL.

U=3B; Af=100«I'g; T =50 Mkc.




Pemienue 3agaum 5

fi = 1/T = 1/(50-10%) = 20000 T’ = 20 kT 'w.

Necocrasa. = Af/f1 Ncocrasn. = 100/20 =5; — S =S5.

U, = 2U/(kn)- | Sin(kst/S) | U,=U/S=3/5=0,6B.
U, =2U/m|Sin(st/5)| = 2:3/(x)-|Sin(st/5)| = 1,12 B.

U,=2U/(2n):|Sin(27t/5)| = 3/m+| Sin(27/5)| = 0,91
B

U,=2U/(3n)-|Sin(3/5)| = 2-3/(3x)- | Sin(3x/5)| = 0,61 B.

U,=2U/(4rn):|Sin(4n/5)| = 2-3/(4x):|Sin(4n/5)| = 0,28
B

U, = 2U/(5x)-|Sin(57/5)| = 2-3/(57)-| Sin(r)| = 0 B.



U, B; @, pan

A

1,2 +_LI2
T - 0091
0,61
0,6 T
T0,28
0| 20 40 60 80 100  f «xIn

CHGKTpaJ'II)HaH AHarpamMmma aMmIiujinTyJl CUrHaJjia



3agaua 6

[TapameTpbl NEPUOAWYECKON IOCIEIOBATEIBHOCTH IPSIMOYTOJIBHBIX
BUICOUMIYJIBCOB: aMIUIMTY/1a UMITYJIbCOB 4 MB; NIMTEIILHOCTh UMITYJICOB 2 MC;
CKBA)XHOCTB IIOCJIEA0BAaTEIbHOCTH S=4.

Hamnmcars MaTeMaTudecKyo MOJIEb CUTHAJIAa, HAPUCOBATh €r0 BPEMEHHYIO
nuarpamMMmy. HapucoBaTh BHJ CHEKTpajdbHOM JHArpaMMbl CUTHaja ¢ yYKa3aHUEM
€ro CTPYKTYpPhl, 3HAUEHMSI IOCTOSSHHOW COCTAaBJSIOLICH, 3HAYECHUs OruOaroieu
CIIEKTpa Ha HYJIEBOM 4acTOTE, YaCTOT COCTABIISIONINX M YaCTOT HYJIsSl Orudaromien

CIIEKTpa.
U=4wMB;t=2wMc; S =4.




Perrenune 3agaun 6

S=T/t; T=ST=42=28 Mmc.
MareMaTuueckasi MOJA€eJbhL CUTHAJIA

[ 4-10°,0+8:10%k < t < 2:10°+8:10%k; k=0,+1, 42 ...
u(th=

0, B Ipyrue MHTEPBAJIbI BpEMECHU

Bpemennasi fuarpamMmma curiaJia

»

u(t), mB 4

-

0 2 810 1618 t,mc




w, = 27/T = 27/(8:10”°) = 2507 pag/c.  f = w,/(2n) = 125 I'w.
U,=U/S=4/4=1 MmB.
U, ,=2U/S =2-4/4 =2 mB.

CHEKTpaJII)Haﬂ AHarpamMmma CuraaJjia

U, MmB; ¢, pant
2 I'Il;cpl U 9cp5

| U.z;q)z 7;(p7
1T Uso, U6;c;2}JU ”
& 9219
l € ‘--l- AL/T >

0l 125 375 625\ 875‘1125 £ T
250 500 750 1000




3agaua 7

Hamumure mMareMaTU4ecKyr0 MOZEIb MEPUOIUYECKOUN IMOCIEN0BATEIbHOCTH
NPSIMOYTOJIBHBIX BUCOUMITYJIbCOB, N300pXKEHHOW Ha PUCYHKE.

Hapucyinte BHMA CHEKTPAIBHOM JUarpaMMbl CUTHAJA C YKAa3aHUEM €T0

CTPYKTYpPBbI, 3HAYCHUSI TTOCTOSIHHOM COCTaBJIAIOIICH, 3HAYEHUST OTUOAIOIIEH CIIEKTpa Ha

HYJIEBOM YAaCTOTE, YACTOT COCTABJIAIOIINX U YaCTOT HYJISI OrM0aloIIel CeKTpa.

u(t), mB4
10

-
I I =

-50 -30-10 10 30 50 t, Mxc




Pemienue 3agaun 7

U=10MB; T=20wMxc; T =40 mxc; S= T/T=40/20=2.
w, = 27t/T = 21/(40-10°) = 507-10° pan/c = 50 kpan/c.
f,=w,/2mr) =25 k'L

U,=U/S=10/2 =5 mB. U,_,=2U/S=2-10/2 =10 mB.

MaremarTnuyeckasi MoaeJb CUTHAJIA

—

102, -10°+4-10°k <t < 10°+4-10>k; k=0,£1, £2 ...
u(t) =-

| 0, B aApyrue MHTEpPBAJILI BPEMEHH



CnexkrpajbHas JuarpaMmMa CMrHaJjaa

U, MB; @, pax 1
10
U,; o,
5T U3;7(p3
Us @
—&— * ! —>
0 25 50 75 100 125 150 f, xI'm



3agaua 8

PaccuntaTh COEKTPabHYIO MIOTHOCTH MPSAMOYTOJIBHOTO BHICOMMITYJIBCA
JIUIATEIBHOCTHIO 5 MKC 1 aMminTyaou 2 B Ha gactorax 50 u 100 kI 1.

OnpenenuTs MIUPUHY €r0 OrPAHUYCHHOIO CIIEKTpa M HApHCOBaTh BMJ €IO

CIIEKTPAILHOM JHarpaMMbl C YKa3aHHUEM YacTOT HYJIS CHEKTPaAIbHOW IIJIOTHOCTU

Y 3HAYCHUS CIIEKTPAILHOM IJIOTHOCTH HA HYJIEBOM YaCTOTE.

t=5wmkc; U=2B; =50 «I'm; 100 kI 1.




Pemenue 3agauum 8

w =2nf; w1 =2n-50=100n kpaxn/c; w2 =2n-100=200m kpan/c.

S(w) = 2U/w - Sin(wt/2).

S1(w) = 2-2/(1007-10%) - Sin(1007-103-5-10¢/2) = 9-10- B-c/pan = 9 MxB-c/pan

S2(w) = 2-2/(2007-10%) - Sin(2007-103-5-10¢/2) = 6,37-10¢ B-c/pan = 6,37 mxB-c/pan

S(w)=0 Sin(wt/2)=0; wt/2=n, =27/t

AW =271/t

Af=1N

Aw = 2m/(5-10°) = 400000-% pax/c = 400-nt kpax/c

Af = 1/(5-10-6) = 200-103 Ty = 200 T 1.



S(w) =U-7-Sin(wt/2)/(wt/2)

w— 0; S(w) U-t=2-510°=10-10° B-c/pag = 10
MKB - ¢/pan

[S(w)],

MKB - ¢/pan |
10
91

______

6,37

1 ! - o = =
L L -0

0 / \ 4007 8007t 1200w, kpax/c
100 2007

[

CnexkrpajbHag juarpaMma
MPSAMOYTI0JbHOI0 BUAEOUMITYJIbCA



3agaua 9

PaccunraiiTe CrieKTpalibHYI0 MJIOTHOCTHh OJMHOYHOTO MPAMOYTOJBHOTO
BUJCOMMIYybca aMmuiuTyaoi 3 B, gourenbHocThio 10 Mkc Ha vactote 0,5-Af,

rae Af- mupuHa OrpaHUYEHHOrO CIEKTPAa CUTHAA.




Permienune 3agaun 9

Aw =2n-Af; [Af=1/r | Aw=2n/t;

Aw = 21/(10-10°6) = 2000007 pag/c = 200-1 kpaz/c.

w = 0,5-Aw =0,5-200-T = 100-wt xpag/c = n-10° pan/c

S(w) =2U/w - Sin(wt/2).

S(w) = 2-3/(m-10%) - Sin(w-10°-10-10%/2) = 19-10° B-¢/pag = 19 mxB-c/pan
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